

加同仁反映講座說明非常務實，生動活潑，簡明易懂。依據課後回收之有效問卷統計，有 98% 同仁表示對本次講習感到滿意，並認為有助充分了解相關法規；另有 97.9% 同仁認為對業務執行有實質助益。相信透過本次講習，可有效提升主計人員正確之法律觀念。❖

### 臺北市政府主計處召開性別平等專案小組 113 年第 2 次會議

臺北市政府主計處／文、照片

臺北市政府主計處為繼續推動性別平等業務，於 113 年 7 月 15 日召開性別平等專案小組 113 年第 2 次會議，由鄭處長瑞成主持，計有外聘委員、臺北市性別平等辦公室代表等 26 人參加。

本次會議報告案 2 案，第 1 案為「主計處 114 年度性別概算編製結果」，上開概算計編列 128 萬 7,000 元，包括「特定性別議題：辦理臺北市家庭收支訪問調查」編列 125 萬 8,000 元、「其他對促進性別平等有正面影響的議題：性別議題教育訓練及辦理專案小組會議」編列 2 萬 8,500 元，較 113 年度預算數減少 6 千元，係因配合多數性別統計需求者改以電子書形式發布，爰減列印製費所致。第 2 案為「臺北市列冊需關懷獨居老人照顧服務探析」，係從性別、經濟狀況、年齡及行政區等複分類進行交叉分析，呈現近五年臺北市列冊需關懷獨居老年人口樣貌及市府推動相關服務執行成果，並建議針對緊急救援系統安裝率低於全市平均（37%）且獨居老人比率較高之萬華區，加強安裝宣導，以提升長者福祉。

會中外聘委員讚許該處加速統計資料數位

化，不僅撙節經費，亦收節能減碳之效。前述性別統計專題分析深具政策引導性，建議性別平等辦公室提至市長主持之大會報告，讓業務機關妥適回應相關性別政策及觀點，俾提升臺北市推動性別平等業務之成效。❖



● 臺北市政府主計處召開性別平等專案小組 113 年第 2 次會議情景

### 彰化縣 113 年度專任主（會）計人員研習班

彰化縣政府主計處／文、照片

彰化縣政府主計處於 113 年 7 月 12 日舉辦「113 年度專任主（會）計人員研習班」，計有該處暨所屬主計機構及政風處暨所屬政風機構專任同仁 292 人參加。

研習先邀請該府政風處饒處長東傑擔任「政府採購監辦應注意事項」課程講師。饒處長以其豐富的經驗和歷任職務中蒐集到的案例，深入分析每個案例，提出具體的改進措施與專業意見，內容豐富又實用，同仁均感獲益良多。

接續由審計部臺灣省彰化縣審計室陳稽察志偉及林審計宥廷分別講授「彰化縣 112 年度採購

稽查缺失態樣解析」及「審計案例分享－彰化縣公有土地標租設置太陽光電系統使用執行情形及政府採購行政管制與裁罰機制執行情形」課程，解析該縣各階段已發生的採購稽查缺失態樣，俾掌握關鍵注意事項並做為未來的指引，以避免重蹈覆轍。

緊接著由該處黃科員國峻及地方稅務局會計室李佐理員宛庭 2 人分別進行「合理性檢測自動化的力量—用 Excel VBA 解鎖統計調查新高度」及「RPA 小幫手－月報檢核 Easy GO」業務分享，針對例行主計業務提出更有效率的執行方式，使工作更高效流暢。最後，由蕭處長秀瑛主持業務座談會，並針對表現優異的同仁進行表揚與鼓勵，為本次研習劃下完美的句點。❖



● 彰化縣 113 年度專任主（會）計人員研習班情景

### 中央研究院 113 年上半年會計業務座談會

中央研究院主計室／文、照片

為廣納中央研究院院本部 10 個處（室）與 33 個研究所（中心）兼辦會計、出納人員建言，了解各項業務執行現況，與實務遂行所遇問題。中研院主計室於 113 年 5 月 23 日舉辦會計業務座

談會，與會人員 190 餘人。

會中由主計室預算、審核、帳務各科科長分別簡要業務報告、宣導重要規定及配合事項，並邀請歷史語言研究所資深兼辦會計蘇簡任編審素雲，與大家分享近 40 年公務生涯，以合法、合規、合理的一貫態度，辦理會計事務的經驗與心得。

會議後半段進行綜合座談，由各所（中心）提問，並由主計室及相關處（室）主管加以解釋、回答與說明。

最後，主計室羅主任友聰於座談會總結，日後視業務推展狀況，將利用各種會議場合邀集大家共同研商及討論溝通，期盼該院財會工作推展順遂，作為該院研究發展最強韌的後盾。❖



● 座談會實況與各級主管回答與會人員提問情景